

ДРУЖБА

Орган Октябрьского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся ТАСРС.

КПССный Октябрь райкомы һәм хезмәт ияләре депутатларының район Советы органы.

№ 107(4784)

СРЕДА

3

СЕНТЯБРЯ

1975 года.

Цена 2 коп.

Газета выходит с 9 июля 1931 года.



Добавка к встречному

ЛЕНИНГРАД. Самого высокого показателя в соревновании птицеводов Ленинградской области добилась оператор Русско-Высоцкой птицефабрики А. Я. Веселова. Она сдала в этой пятилетке 2 тысячи тонн мяса птицы—в два с половиной раза больше, чем записано в ее встречном плане. Русско-Высоцкая птицефабрика досрочно завершила пятилетнее задание по производству мяса птицы. Коллектив предприятия принял дополнительное обязательство—до конца года сдать свыше 6 тысяч тонн этой продукции.

Стальное пополнение ферм

КАЛУГА. Первую партию кормосмесителей «С-12» отправил на животноводческие фермы области калужский машиностроительный завод. Эти агрегаты позволяют механизировать приготовление кормов в период зимовки скота. До конца года сельским труженикам области будет отправлено еще 50 кормосмесителей.

На пороге уборки

ТАШКЕНТ. На юге Узбекистана началась дефолиация хлопчатника—последняя агротехническая операция по подготовке полей к машинному сбору урожая. Листья с кустов снимаются, чтобы облегчить машине доступ к коробочкам с хлопком. Раннее удаление листьев позволит ускорить вывод уборочных машин на поля, где созрел урожай хлопчатника.

Авиамост через горы

ФРУНЗЕ. Самолет ЯК-40 впервые приземлился в высокогорном селе Карабан, раскинувшимся среди заповедных лесов юга Киргизии. Новый сельский аэропорт, построенный на долевых началах хозяйствами Джанги Джольского района, принял первых пассажиров из Фрунзе. Это шестой населенный пункт Ошской области, с которым столица республики установила с начала года прямое пассажирское сообщение. Воздушные трассы соединяют ее сегодня с большинством труднодоступных районов горного края.

ТАСС.

Выше знамя предсезонного социалистического соревнования!

ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА ДНЯ

Близится к концу завершающий год пятилетки. Он характеризуется большим трудовым подъемом советских людей над выполнением социалистических обязательств. Особенно напряженно работают в оставшиеся месяцы животноводы. Отдельные хозяйства уже рапортуют о выполнении ими народнохозяйственных планов.

Пример самоотверженного труда показывают инициаторы соревнования за досрочное выполнение планов и обязательств производства и продажи государству животноводческих продуктов животноводы колхоза имени Синдрякова. Народнохозяйственный план пятилетки по продаже всех видов животноводческой продукции колхоз выполнил к 1 июля. Также успешно справились с заданиями колхозы «Дружба», им. Мичурина.

Увеличение уровня производства животноводческой продукции—это итог самоотверженного труда работников ферм, всех колхозников и рабочих совхозов, результат огромной политической и организаторской работы руководителей хозяйств и специалистов, партийных организаторов и местных Советов.

Однако, факты говорят о другом. Пока что не все хозяйства проводят в этом отношении должную работу и показать это можно на примере колхоза «Россия». Здесь плохо организовано содержание и кормление дойного стада. В лагере неисправны кормушки и значительная часть зеленой подножки затаптыгивает-

ся скотом. Нормы даются без веса, на ферме не соблюдается распорядок, нарушаются санитарно-гигиенические нормы. Не созданы элементарные условия труда и для доярок. Далеко от желаемого уровень массово-политической работы среди животноводов.

Ослабили внимание вопросам производства молока руководители совхоза «Тюрнясевский». В хозяйстве есть высокоудойные коровы, но раздой их не организован. Не соблюдается рацион кормления, не используются должным образом мультурные пастбища. Все эти же причины являются главными в снижении надоев и в колхозах «Большевик», «Игенче», имени Ульянова, совхозе «Мамыковский».

Преодолеть отставание, сделать все возможное для выполнения планов и социалистических обязательств—вот что должно составлять основное содержание работы руководителей и специалистов хозяйств, партийных организаций и местных Советов.

В центре внимания должны быть вопросы организации массово-политической работы среди животноводов, соревнования за образцовую подготовку к зимовке общественного скота.

Все эти меры должны быть направлены на решение главной задачи—увеличение производства и продажи государству животноводческой продукции, выполнение планов пятилетки каждым колхозом, совхозом, бригадой, фермой, каждым трудовым коллективом.



Нагим Хадеев—шофер. В колхозе «Игенче» он на добром счету. В период нынешней уборки вывозил зерно от комбайнов на ток. А в настоящее время занят на вывозке различных хозяйственных грузов.

И, как повелось, Нагима—надежного водителя—посылают в самые далекие и ответственные рейсы. Нынче комсомолец Н. Хадиев уже успел сделать 31 тысячу тонна-километров.

НА СНИМКЕ: Н. Хадиев.

Завершают зябку

Ускоренными темпами ведут осеннюю пахоту механизаторы колхоза «Знамя Октября». Между агрегатами развернуто действенное соревнование за высокие показатели. Впереди идет тракторист из первой бригады Виталий Ефремов. На тракторе ДТ-75 он за смену поднимает по 5—7 гектаров зяби при норме 4,5 гектара по норме. Сменные задания выполняет на 110—120 процентов.

Во второй бригаде лучше других работают братья Расих и Рафик Галимовы. Их показатель в процентах—110—120.

В ближайшие дни осенняя пахота будет завершена в целом по колхозу.

Р. КАЛИМУЛЛИНА,

экономист.

Готовятся к зимовке

Призыв рабочих совхоза «Рассвет» подготовить общественному скоту теплую и сытую зимовку горячо было встречено животноводами колхоза имени Ульянова.

В колхозе создано 5 ремонтных звеньев. Руководит их работой техник строитель Х. Садыков.

Хорошо ведутся ремонтные работы в третьей бригаде колхоза. Молочно-товарную ферму здесь готовит к зимовке звено Г. Махмутова. Ударно трудятся на объекте строители Х. Каримов, С. Бильданов, Я. Ганиев.

Г. МУГАЙНУТДИНОВ,
главный зоотехник.

Ответ—делом

Постановление ЦК КПСС о социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС вызвало у колхозных механизаторов новый трудовой подъем, стремление встретить предстоящий съезд новыми успехами в труде.

Закончив уборку урожая, колхозы и совхозы закладывают основу будущего урожая. Завершен сев озимых культур. Многие хозяйства заканчивают подъем зяби. Среди них колхозы «Восход», имени Синдрякова, «Игенче», «Заветы Ильича» и другие.

Высокопроизводительно использовали технику на

вспашке августовской зяби коммунисты Евгений Никитин и Владимир Илякин из колхоза «Восход», Сергей Костин и Аркадий Аленушкин из «Заветы Ильича». Сменную норму выработки каждый из них довел до 150 процентов.

Старательно трудятся в эти дни мичуринские механизаторы. Так, трактористы Николай Ермуллин, Алексей Емельянов, Николай Константинов, Сергей Падоскин. Все они систематически перевыполняют сменные нормы. Это позволило за короткое время вспахать 2.420 гектаров ранней зяби.

Как идут надое?

Хозяйства района за день, 1 сентября 1975 года, надояли молока от каждой коровы (в килограммах)

Им. Синдрякова	9,2	«Восход»	6,0
С-з «Тюрнясевский»	9,0	«Татарстан»	5,7
«Россия»	7,8	«Путь к коммунизму»	5,5
«Дружба»	7,0	Им. М. Джалиля	5,5
С-з «Рассвет»	6,9	С-з «Мамыковский»	5,4
«Первое мая»	6,8	Им. XXI партсъезда	5,2
«Правда»	6,5	«Большевик»	4,7
«Родина»	6,5	«Заветы Ильича»	4,7
«Алга»	6,5	«Игенче»	4,6
«Знамя Октября»	6,4	«Комбайн»	2,9
Им. Ульянова	6,3		
Им. Мичурина	6,3	По району	6,4

За боевитость цеховых парторганизаций

Цеховая парторганизация — это составная часть, внутреннее звено первичной парторганизации, действующее в непосредственном контакте с рабочим коллективом и располагающее большими возможностями положительного партийного влияния на этот коллектив.

От боевитости цеховой парторганизации, от трудовой, общественной и политической активности каждого ее члена, от правильно налаженных взаимоотношений с руководством, общественными организациями и единства действий в достижении поставленных задач, во многом зависит как состояние партийно-политической работы, так и состояние хозяйственных дел на участке. Проверка работы цеховых парторганизаций леспромхоза, проведенные в них отчетно-выборные собрания еще раз подтверждают это.

Цеховая парторганизация Нурлатского лесосклада (секретарь т. Сотников), например, находится в авангарде коллектива. Более 70 процентов коммунистов этой организации работают непосредственно на производстве. Это лесорубы, стапелники, трактористы, крановщики, мастера и десятники. Абсолютное большинство из них не только выполняет и перевыполняет нормы, но и принимает активное участие в партийной жизни и общественной работе. Так, крановщик А. Хлебушкин — депутат горсовета, мастер А. Чельшев — секретарь комсомольской организации, С. Агетуллин — член цехкома, Г. Сулейманов — член парткома.

Активное участие эта цеховая парторганизация принимает в решении воп-

росов производства, жизни и быта коллектива. Только за 2 последних года ее ряды почти удвоились за счет передовиков производства. Парторганизация смело и решительно борется с теми, кто трудно поддается воспитанию и позорит высокое звание члена коллектива.

Все это позволило за короткое время осуществить важные мероприятия по реконструкции склада, механизации трудоемких процессов.

Но есть и такие цеховые парторганизации, которые не являются авангардом соревнования, а коммунисты не проявляют трудовую и политическую активность, чувство ответственности за порученное дело. Здесь и партийные собрания проводятся несвоевременно, а значит и коммунисты не принимают участие в обсуждении вопросов производства и партийной организации, их отчеты о своей работе не заслушиваются на заседаниях партбюро и парторганизации. Это относится к парторганизации Чулпановского лесопункта. Как результат — коммунисты здесь сами не занимают авангардной роли в производстве и не оказывают должного положительного влияния на коллектив, а это, в свою очередь, отрицательно сказывается на состоянии трудовой дисциплины, на выполнении производственной программы.

За последние годы парторганизация лесопункта не приняла в свои ряды ни одного человека, хотя база роста имеется. Здесь достаточно передовиков производства, молодежи, а состав парторганизации и стареет,

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

и редеет.

В чем же причина ослабления организационно-партийной и идеологической работы на этом участке?

Анализ работы этой цеховой парторганизации показывает, что секретарь партбюро тов. Чванов, сам не проявляет должной инициативы, твердости и настойчивости, а руководство лесопункта и, в частности, его начальник т. Салдаев, наделенный правами единоначальника, и ответственный за правильное функционирование всех звеньев производства и управления, не учитывает важности использования такой силы, как цеховая парторганизация, не предпринимает должных мер к активизации ее работы.

Нельзя не учитывать и то, что все секретари цеховых парторганизаций неосвобожденные работники и будучи рядовыми рабочими не всегда обладают должными навыками в работе и обязывающими правами по отношению к руководству лесопункта. Большинство начальников лесопунктов находится в составе партбюро и от его активности зависит авангардная роль коммуниста на производстве, боевитость организации в целом. Однако основную ответственность за состояние организационно-партийной и идеологической работы в цеховой парторганизации должны нести партбюро и его секретарь.

С. ЩЕРБАКОВ,

секретарь парткома Октябрьского леспромхоза.

9 сентября — национальный праздник болгарского народа — День свободы



Велика роль женщин-тружениц в Народной Республике Болгарии. Они составляют около 47 процентов всех занятых в народном хозяйстве. Женщина — врач и учитель, инженер и научный работник, музыкант и агроном — многие чисто мужские профессии

стали теперь по плечу женщинам.

На снимке: агроном Будинка Александрова. Она руководит бригадой в кооперативном хозяйстве имени 9 сентября в селе Василуци.

Фото БТА—ТАСС.

Месячник советско-вьетнамской дружбы

Первого сентября в нашей стране начался месячник советско-вьетнамской дружбы, посвященный 30-летию образования Демократической Республики Вьетнам. В его программе — митинги и торжественные собрания в городах, где действуют отделения общества советско-вьетнамской

дружбы. На многих из двух тысяч промышленных предприятий,строек, научных и учебных институтов, входящих в общество на правах коллективных членов, организуются вечера, открываются фотовыставки, рассказывающие об успехах вьетнамского народа.

(ТАСС).

На стапеле — „Сибирь“

ЛЕНИНГРАД. Успешно выполняют свои социальные обязательства, взятые в честь XXV съезда КПСС, корабли Балтийского завода. Они дали слово спустить на воду атомный ледокол „Сибирь“ на 40 дней раньше срока, к открытию съезда партии.

На неделю опередила

график бригада судосборщиков, возглавляемая В. В. Орловым, завершив монтаж центрального отсека корабля, в котором будет установлен атомный реактор. В социалистическом соревновании, которым руководит заводской штаб, участвуют все бригады и цеха.

(ТАСС).

Примерная тематика

лекций, докладов и бесед по итогам Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе

Совещание по безопасности и сотрудничеству в Европе — событие огромного международного значения, начало нового этапа разрядки напряженности.

Выступление товарища Л. И. Брежнев на Совещании по безопасности и сотрудничеству в Европе — выдающийся политический документ современности.

Последовательная деятельность КПСС и Советского государства по претворению в жизнь Программы мира, выработанной XXIV съездом КПСС.

Создание системы коллективной безопасности в Европе — одна из центральных задач советской Программы мира.

Конструктивный вклад СССР и братских стран социализма в успешное проведение Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе.

Общеввропейское Совещание — победа разума, выигрыш всех, кому дороги мир

и безопасность на нашей планете, важный шаг на пути превращения Европы в континент мира.

Решения Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе — выражение общей политической воли европейских государств с различным общественным строем.

Успех общеевропейского Совещания — подтверждение бесплодности и вредности политики с позиции силы и «холодной войны».

Оздоровление обстановки в Европе — закрепление политических итогов второй мировой войны и послевоенного развития.

Дальнейшее утверждение принципов мирного сосуществования в международных отношениях — важнейший результат общеевропейского Совещания.

Наполнение международной разрядки конкретным материальным содержанием — суммарный итог Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе.

Сочетание политической и военной разрядки — качественно новая ступень в укреплении доверия между государствами.

Сокращение вооруженных сил и вооружений в Центральной Европе — одна из первоочередных задач обеспечения европейской безопасности.

Общеввропейское Совещание — предпосылка для существенного расширения и активизации сотрудничества государств-участников в области экономики, науки, техники и культуры.

Расширение контактов между людьми, обмена информацией в интересах ук-

репления мира и дружбы народов — важная сфера сотрудничества государств с различным общественным строем.

Неуклонное соблюдение законов и традиций каждой страны — залог упрочения взаимопонимания между государствами и народами.

Борьба за претворение в жизнь решений общеевропейского Совещания — надежная основа исключения агрессии и создания в Европе атмосферы взаимного доверия.

Упрочение мира и международной безопасности — необходимое условие экономического и социального прогресса всех народов.

Прекращение гонки вооружений — важнейшее требование нашего времени.

Преодоление сопротивления сил, противостоящих

делу мира и разрядки — необходимое условие реализации решений общеевропейского Совещания.

Расширение, углубление и распространение разрядки напряженности на все районы мира — одна из главных целей миролюбивой внешней политики СССР.

Борьба КПСС и Советского государства за обеспечение благоприятных внешних условий коммунистического строительства в СССР.

Ленинские принципы мирного сосуществования и международного сотрудничества в действии.

Миролюбие и гуманизм — неотъемлемые черты внешней политики СССР, политики дружбы и сотрудничества между народами.

Классовый, интернациональный характер ленинской внешней политики КПСС.

(Окончание следует).

• Проверяем готовность к зимовке скота

НА УРОВЕНЬ ПЕРЕДОВЫХ

Лето для земледельца — пора напряженных трудовых будней. Комплекс работ велик, но основные полевые работы закончены, и сейчас на первом месте по своей значимости — подготовка к зимнему содержанию скота. На это направлены сейчас дела и помыслы тружеников колхоза «Правда».

Учитывая, что предстоящая зимовка скота будет не из легких, в хозяйстве с созданием запаса кормов самое серьезное внимание обращают на подготовку животноводческих помещений и их оборудования к работе в зимних условиях. Для этого организовано звено из 6 человек во главе с С. Жуковым, которое сделало большой объем работ и усиленно продолжает ремонтные работы. В эти дни строители прилагают все старания к тому, чтобы к началу зимовки закончить капитальный ремонт телятника на 200 голов. За короткое время члены звена, заготовив своими силами строительный материал, заменили балки, оконные коробки, остеклили рамы и т. д. Работают ремонтники дружно, не считаясь со временем.

В ближайшее время завершаются работы и в других помещениях, где будут содержаться дойное стадо и откормочная группа крупного рогатого скота. Готов к приему свинарник

на 850 голов, с комплексной механизацией таких трудоемких процессов, как уборка навоза, подача кормов и автопоение.

Слов нет, в колхозе «Правда» за последнее время сделано немало, чтобы создать необходимые условия для нормального содержания общественного скота.

Однако, впереди еще много нерешенных проблем, которые потребуют немало усилий, чтобы животноводство стало высокопродуктивным, эффективной отраслью колхозного производства.

Первое — это до начала зимовки скота завершить ремонтные работы в двух коровниках — покраску водопроводных труб, наладку вакуум-насосов, комплектование доильных установок, ремонт электропроводки и некоторые другие работы. Очень важно и то, чтобы для более эффективного и экономного расходования кормов была налажена их подработка. Этот вопрос должен больше всего беспокоить руководителей хозяйства. Пока здесь нет даже агрегата для термохимической обработки соломы, которая в этом году займет основное место в кормовом балансе, т. к. обеспеченность кормами на зимне стойловый период далеко неполная. Так, например, сена заготовлено только 1.460 центнеров

вместо требуемых 5.200, на 4 тысячи центнеров меньше, чем следует, заложено солома, не хватает сенажа около 1.000 центнеров, меньше запланированного количества заготовлено веточных и витаминных кормов и особенно недостает концентратов.

Чтобы не испытывать недостатка в запасах кормов и получить запланированную продукцию с ферм, сейчас необходимо изыскивать дополнительные резервы. Есть, например, возможность собирать разнотравье в лесах и на балках, заготавливать опадающие листья.

Следует сделать упрек руководству колхоза и в том, что не полностью используются возможности увеличения урожайности на долготлетних культурных пастбищах, несвоевременно проводились полив и подкормка их, а поэтому и урожайность зеленой массы была ниже запланированной. Следует подумать и об урожае будущего года на поливных участках. Эти вопросы и должны быть в центре внимания партийной организации и правления колхоза.

А теперь о надоях молока за последнее время. За последние две недели средний надой молока от коровы составляет 7—8 килограммов. А передовые доярки Елена Цыганова, Надежда Жукова, Клавдия Иванова надаивают от коровы своей группы более 9 килограм-

мов. Дойное стадо — в летних лагерях. Условия содержания скота здесь вполне удовлетворительные: оборудованы навесы, кормушки, налажена механическая дойка, водопой животных.

Основными причинами низкой продуктивности мы считаем запущенность племенной работы, частая сменяемость кадров.

— Эти два основных вопроса, говорит зоотехник колхоза Виталий Кашкаров, — сейчас решаются. Кадры подобраны. Большинство доярок — молодых, стараются работать добросовестно. Стадо пополняется высокоудойными коровами. Есть основания заявить, что животноводство в колхозном производстве поднимается на высоту.

Ударная 25-недельная трудовая вахта и Постановление ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС» обязывают тружеников колхоза «Правда» мобилизовать все силы на укрепление кормовой базы, на подтягивание колхозных животноводов до уровня передовых.

Рейдовая бригада газеты «Дружба»: А. ОНГИН, председатель группы народного контроля. Л. ЧЕПЛАКОВА, экономист. Т. СОТНИКОВА, А. ПЕСТОВА, спецкорр «Дружбы».



МОЛДАВСКАЯ ССР. Давняя дружба связывает болгарских и молдавских тракторостроителей. Кишиневский тракторный завод поставляет коллегам болгарского города Карлово детали и узлы для виноградиной машины «Болгар-54 В».

Согласно плану научно-технического сотрудничества в рамках СЭВ их производство было передано Болгарии. На Карловском предприятии с помощью советских специалистов успешно освоено выпуск тракторов. Теперь они называются «Болгар-Т-54 В».

На снимке: испытания трактора «Болгар-Т-54 В».

Фотохроника ТАСС.



ГОРЬКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Совхоз «Горьковский» специализируется на выращивании овощей в открытом грунте. Площадь совхозных теплиц — 100.000 квадратных метров. Здесь собирают хорошие урожаи

— до 35 килограммов овощей с квадратного метра.

На снимке: заслуженный агроном РСФСР Т. А. Якимова (слева) и работница теплицы Е. С. Старшова ведут наблюдение за развитием огурцов.

Как показала практика, заготовленные корма, а также вода, используемая для поения скота, часто бывают бедны микроэлементами. А их недостаток отрицательно влияет на организм животных.

В колхозах и совхозах Рыбно-Слободского района Татарии стали включать в рационы необходимые микродобавки. Как это делается?

Специалисты ветеринарного института министерства сельского хозяйства автономной республики совместно с учеными Татарского научно-исследовательского института сельского хозяйства, а также Казанского ветеринарного институ-

МЕРЯТСЯ СИЛАМИ

Все новое и новое пополнение вливается в семью механизаторов колхоза «Игенче». Возвращаются из рядов Советской Армии и снова встают в строй хлеборобов молодые силы. Анас Гильмутдинов один из тех, кто был недавно уволен в запас и работает сейчас в родном колхозе на тракторе.

Две нормы ежедневно — таков показатель работы вчерашнего воина.

Высокопроизводительно используют механизмы на осенней пахоте молодые механизаторы Асхат Хасанов, Касым Масгутов, Нагим Гибадуллин и другие.

Т. КАНЯФИН, работник бухгалтерии.

ЗАКЛАДЫВАЮТ СИЛОС

Кукуруза на силос в колхозе «Дружба» занимает 380 гектаров. Колхозники организованно приступили к уборке и силосованию этой культуры и поставили перед собой цель не допустить при этом ни малейших потерь. Уже заложено в траншеи 4.125 тонн зеленой массы. Возглавляли

соревнование на «зеленой уборке», механизаторы Х. Муратов, В. Ганиев, В. Таймуллин, М. Илюхин.

Бесперебойную работу агрегатов обеспечивают занятия на транспортировке зеленой массы шоферы А. Шайдуллин, И. Таймуллин, П. Сидоров.

В. МУСИНА.

• Наука — сельскому хозяйству

Целебные брикеты

та разработали рецепты, инженеры составили чертежи пресс-брикетировщика, а затем в мастерской районного объединения «Сельхозтехника» этот простой по устройству пресс был изготовлен. С его помощью сейчас выпускают брикеты

с микроэлементами для крупного рогатого скота. В их составе 55 процентов поваренной соли, 44 — диаммонийфосфата и один процент микроэлементов — кобальта, цинка, марганца, меди, йода и других.

Обогащенные брикеты используют на фермах вместо соли-лизунца.

Один пресс, если умело его использовать, может обеспечить нужды всех хозяйств района. Стоимость брикетов складывается из стоимости компонентов и затраченного труда, а состав может видоизменяться.

(ТАСС).

Оренбургская прибавка

ОРЕНБУРГ. Опробование оборудования начато на второй очереди Оренбургского газоперерабатывающего завода. С освоением этих производственных мощностей молодое предприятие удвоит переработку газа, выйдет на рубеж 30 миллиардов кубометров голубого топлива ежегодно.

Вторая очередь предприятия готовится к пуску, а уже разворачиваются работы по сооружению третьей очереди. Задание XXIV съезда КПСС о создании в Оренбургской области нового района по добыче и переработке газа успешно выполняется.

(ТАСС).

Печать—главное идейное оружие партии

ПОДПИСКА НАЧАЛАСЬ

Новогодняя подписка на газеты и журналы является одним из наиболее ответственных периодов в деятельности предприятий «Союзпечати». Она требует к себе постоянного внимания, большой оперативности в работе, четкой организации и высокой производительности труда. Спрос на периодические издания за последние годы сильно вырос. Только в наш район поступает 65.905 экземпляров различных газет и журналов. Насыщенность периодическими изданиями на 1.000 человек жителей составляет 994 экземпляра.

Наиболее организованно прошла в минувшем году подписка в Егоркинском, Билляр-Озерском, Нижне-Челнинском, Старо-Челнинском отделениях связи.

Здесь использовались наиболее эффективные формы и методы пропаганды периодической печати, велась целенаправленная агитация за популярные издания. Огромное содействие в проведении подписной кампании оказывают из года в год общественные распространители печати. Они есть на каждом предприятии, во всех колхозах, совхозах, в каждом трудовом коллективе. Многие партийные организации, опираясь на их помощь, добиваются наиболее продуктивной работы и желаемых результатов.

Богатый опыт распространителя печати имеют за плечами Н. Е. Шкурин (депо ст. Нурлат), И. И. Хафизов (школа № 3), Т. Е. Иванова, В. В. Осипова, О. С. Симурзина (сахарный завод), В. И. Пяизина (ОРС железной дороги), В. Н. Синяков (школа № 1), А. К. Еремеев (НУРВ) и многие другие. Они ведут доходчивую пропаганду печати в своих коллективах, хорошо знают запросы и интересы подписчиков и предлагают им издание с учетом их профессионального уровня и духовных запросов.

Однако, рассматривая вопрос о задачах нынешней подписки, нельзя не учесть и некоторые ошибки прошлого года. Мы не сумели добиться широкого охвата подпиской населения Бугахи, Старой Амзи, Степного Озера, Мамыкова, Чулпанова, поселка Стекольный. Насыщенность печати на 1.000 человек населения здесь оказалась в пределах от 550 до 675 экз-

пляров. Пока что недостаточно распространяются в районе сельскохозяйственные издания. Даже многие специалисты сельского хозяйства не выписывают для себя периодической литературы, а пользуются бюджетной подпиской за счет колхозов и совхозов. Сегодня ставится задача сделать сельскохозяйственную периодическую печать доступной для каждой колхозной и совхозной семьи. Доярка и скотник, механизатор и полевод—все категории сельских тружеников могут и должны иметь для себя нужное издание.

Большую работу предстоит провести по пропаганде и распространению партийных, общественно-политических изданий, молодежной печати и других.

Подписная кампания—дело временное. И важно в эти ограниченные сроки дойти до каждого человека, удовлетворить спрос и потребности всех подписчиков. Надо вести подписку по местам работы: на предприятиях, в учреждениях, колхозах, совхозах и в школах, привлекая к этому делу передовиков производства, коммунистов, комсомольцев, специалистов сельского хозяйства и др.

Руководителям сельских Советов, колхозов, учреждений и организаций, директорам совхозов, школ, заведующим клубов и библиотек надо позаботиться о том, чтобы в течение сентября завершить бюджетную подписку. Заранее и отдельно представлять заявки на подписку для мест коллективного пользования (клубы, библиотеки, красные уголки, дома отдыха, для газетных витрин) и служебного (предприятия, учреждения и организации).

Подписка на газеты и журналы на 1976 год началась 1 сентября и закончится 25 ноября 1975 года. После указанного срока подписка будет оформляться с февраля и последующих месяцев 1976 года.

Подписку можно оформить в пунктах подписки «Союзпечати», в отделениях связи, у общественных распространителей печати.

Оформляйте подписку заблаговременно.

Н. СМЕРНОВА,
начальник районного агентства «Союзпечать».

Читайте «Правду»

Я отношусь к поколению тех, на чью долю выпали трудные годы первых пятилеток, кто помнит НЭП и строил колхозы, кто прошел войну и вынес на своих плечах основную тяжесть послевоенных лет.

Сам я давно читаю «Правду» и, состоя в партии с 1956 года, вот уже 19 лет являюсь постоянным подписчиком ее центрального издания. Мне дорога и понятна эта газета, в ней вся суть и правда жизни, посредством ее наша партия каждодневно общается с народом, доводит до трудящихся масс самые важнейшие решения,

выдвигает главные вопросы.

В «Правде, как в зеркале, отражается вся международная жизнь, новь нашей страны, выдвигаются сложные проблемы, ярко показывается жизнь в ее самых разнообразных проявлениях.

Я уже оформил и нынешнюю подписку на эту газету. Обращаясь к подписчикам, ко всем коммунистам, особенно молодым, выписывайте и читайте «Правду». В ней вы найдете ответ на все интересующие вас вопросы, в ней вы будете черпать духовные силы.

Правдист Г. СПИРИДОНОВ,



Сортировочная районного узла связи. Шестнадцать городских почтальонов выходят каждый день отсюда на свои участки. Случается, дневная почта не умещается ни в одну, ни даже в две объемные сумки: вот как увеличиваются читательские потребности и возможности советских людей.

Регулирует движение городской почты бригадир почтальонов, кавалер ордена Трудового Красного Знамени Саина Садыкова.

НА СНИМКЕ: С. Садыкова.
Фото М. Каризина.

Газеты и журналы—в каждый дом!

Моя простая и сложная роль

Пятнадцать лет. Такой срок я несу на себе обязанности общественного распространителя печати. Почетно и трудно, просто и сложно. Так я определяю характер своей общественной работы. И, обращаясь к читателям, хочу подчеркнуть как далеко за эти полтора десятилетия шагнули люди в своем стремлении идти в ногу с жизнью, жажде познания. Сегодняшняя почта рабочего—это центральные газеты и журналы, научно-популярные, политические, технические и художественные издания. То, что сегодня в общей депо, мои подписчики М. И. Качков, В. А. Чекмарев, В. С. Патрикеев вряд ли уместится в одну сумку почтальона. Так и любой. В нашем коллективе печать стала настолько популярной, что нет человека, который бы не выписывал нужное ему издание.

Конечно, иногда приходится агитировать, разъяснять значение печати, ее роль в нашей жизни, идти на уступки, то есть дать ему издание, пользующееся наибольшим спросом, или лимитированное.

Современный научно-технический прогресс, обеспечение безопасности движения предполагает высокий уровень технических знаний работников железнодорожного транспорта. И не случайно, технические издания у нас находят быстрое распространение.

Ходом подписки постоянно интересуются и начальник депо Н. Г. Стажаров, сам активный подписчик. Как свою главную задачу рассматривает ее партийная организация (секретарь Н. Н. Потемкин).

Особо активно содействуют в проведении этой политической кампании начальники цехов, а в колоннах—инструкторы-машинисты, такие, как тт. Мусин, Шныров и другие.

Сегодня, как и многие распространители печати, я снова вхожу в свою общественную роль. Думаю, проведем мы эту кампанию у нас в филиале депо, отлично.

Н. ШКУРИН,
слесарь базы запаса депо, общественный распространитель печати.

● Выписывайте наш журнал

„Коммунист Татарии“

Первого сентября началась подписка на теоретический и политический журнал Татарского обкома КПСС «Коммунист Татарии» («Татарстан коммунисты») на 1976 год.

Журнал «Коммунист Татарии» разрабатывает и освещает коренные вопросы марксистско-ленинской теории и ее дальнейшего развития на современном этапе.

Ведущее место в нем отводится пропаганде ленинского теоретического наследия.

Журнал будет постоянно освещать деятельность партийных организаций по пропаганде и воплощению в жизнь решений XXV съезда КПСС.

Намечается опубликовать серию статей, раскрывающих значение марксистско-ленинской философии в формировании научного мировоззрения, освещающих взаимодействие теории и практики, что находит свое воплощение в политике КПСС, в борьбе трудящихся за осуществление планов коммунистического строительства. На страницах журнала читатель найдет статьи по актуальным вопросам политической экономии, хозяйственного строительства, по истории КПСС и Татарской областной парт организации, истории СССР и Татарской АССР, а также статьи по другим общест-

венным наукам, по проблемам литературы и искусства.

Большое внимание будет уделено вопросам партийного и советского строительства, обобщению и распространению опыта партийных организаций, а также местных Советов депутатов трудящихся республики. Продолжится публикация материалов под рубрикой «В помощь секретариату первичной парторганизации», в которых будут отражены различные стороны партийно-организационной работы. Широкое освещение найдут вопросы теории и практики социалистического соревнования, пропагандистской и массово-политической работы.

Журнал постоянно публикует статьи о развитии национальных отношений, дружбе народов, по научному атеизму, воспитанию нового человека.

Значительное место в журнале отводится материалам постоянной рубрики—«Изучающим марксистско-ленинскую теорию», призванным оказать помощь занимающимся в системе партийной учебы. Систематически публикуются статьи в помощь изучающим экономическую теорию и об опыте постановки экономического образования кадров.

Читателю будут предложены статьи о развитии ми-

ровой системы социализма, мирового коммунистического, рабочего, национально-освободительного движения, освещающие вопросы миролюбивой внешней политики СССР, разоблачающие идеологию антикоммунизма и ревизионизма.

Журнал публикует консультации, ответы на вопросы по отдельным вопросам марксистско-ленинской теории, внутрипартийной жизни, критико-библиографические материалы.

В журнале «Коммунист Татарии» выступают партийные, советские, комсомольские работники республики, ученые, деятели литературы и искусства, руководители трудовых коллективов, специалисты народного хозяйства, рядовые труженики.

Журнал «Коммунист Татарии» издается для широкого круга партийного и советского актива, научных работников, преподавателей, пропагандистов, работников идеологического фронта, для всех, кто овладевает марксистско-ленинской теорией.

Журнал выходит один раз в месяц на русском и татарском языках. Подписка оформляется во всех почтовых отделениях связи и органах «Союзпечати», общественными распространителями. Стоимость подписки на год 2 рубля 40 копеек, на 6 месяцев—1 рубль 20 копеек.

Зам. редактора
Г. А. ДАВЫДОВА.